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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 2024 DOS CURSOS DE 
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS - BACHARELADO/LICENCIATURA

No dia cinco de setembro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, na sala 
301 do Bloco A, foi realizada a sexta reunião ordinária do Colegiado dos Cursos de Ciências 
Sociais - Bacharelado e Licenciatura, presidida pelo Coordenador do curso, professor Mariano 
Luis Sánchez. Fizeram-se presentes os docentes Felipe Mattos Monteiro, Siomara Aparecida 
Marques na condição de Coordenadora Adjunta e as discentes, Josiele Denise da Silva, 
Rebbeca Ramos Dias e Sabrina Zduniak Moraes. Justificou ausência: professor Regis 
Clemente da Costa. Participou da reunião como secretário o assistente em administração da 
SEGEC-LS Elias Vedana. Iniciada a reunião, o presidente e coordenador do curso, professor 
Mariano, agradeceu a presença de todos os membros presentes. Na sequência, passou-se 
aos informes: 1. Informes: 1.1. O primeiro informe foi realizado pelo coordenador, professor 
Mariano, sobre revisão das datas de eventos nesse semestre, e que a semana do XIII SEPE 
(Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão), que será realizado de catorze a dezoito de 
outubro. De catorze a dezesseis de outubro acontece a Jornada de Iniciação Científica, dentro 
dos eventos docentes. Fica para ser confirmado o evento UFFS Portas Abertas, que pode 
acontecer entre esses dias. Os jogos da UFFS podem ser realizados entre os dias vinte a vinte 
e quatro de novembro. Ocorre uma sobreposição dos jogos universitários com a prova teórica 
do Enade nas licenciaturas, sendo recomendado aos docentes conversar sobre esses eventos. 
1.2. No curso de Pedagogia, ocorrerá a VII Jornada de Pedagogia, com o evento Educação X 
Barbárie, evento interessante para as licenciaturas, com a palestra Educação X Barbárie: 
desafios para a pedagogia diante do sistema genocida imperialista, no dia nove de setembro. 
1.3 O professor Felipe registrou informe da IV Semana Acadêmica dos cursos de Ciências 
Sociais, ocorrida dos dias vinte a vinte e três de agosto, pela participação e discussão dos 
temas. Destacou o número de inscritos, a apresentação de TCCs realizada por estudantes e a 
relevância dos temas para a sala de aula, além de agradecer à Comissão organizadora do 
evento, composta por estudantes e docentes do curso, e à coordenação por sua contribuição 
dada. Sugeriu, ao fim, pensar estratégias para aumentar a presença do público-alvo de 
Ciências Sociais, que são os estudantes do bacharelado e licenciatura. 2. Ordem do dia: 2.1. 
Apreciação e aprovação das Atas das 2ª, 3ª e 4ª Reuniões ordinárias e da 1ª Reunião 
extraordinária. O Colegiado aprovou as atas apresentadas, com as ressalvas de correções que 
foram realizadas em cada minuta durante a reunião. 2.2. Ciência à aprovação ad referendum 
dos Planos de Curso de 2024.2. Os planos de Curso foram apresentados, faltando o plano da 
disciplina Didática Geral, ofertada em conjunto com o curso de Pedagogia. Feitas as 
observações sobre esse ponto de pauta, o Coordenador, professor Mariano solicitou ao 
Colegiado ciência à aprovação ad referendum, sendo, em seguida, aprovado por todos. 2.3. 



Demandas discentes. A discente Josiele relatou que em Ciências Sociais existem poucas 
optativas ofertadas pelos professores, e que em alguns casos se repetem com alguma 
frequência. O professor Felipe realizou um esclarecimento defendendo que existe uma lista de 
optativas do curso como foi posto pela aluna, mas enfatizou que há uma carga horária elevada 
dos professores, que tem ultrapassado o limite legal. Isso é um fator que dificulta o 
desenvolvimento de uma maior oferta de optativas. Foi realizado um esclarecimento da 
professora Siomara para dizer que não ocorre repetição de optativas. Foi dito que há na lista 
de optativas disciplinas chamadas de Tópicos Especiais (em Política, Sociologia Antropologia), 
sem Ementas prédefinidas, que trata de uma série de outros temas ou conteúdos a serem 
definidos a cada semestre. A professora concorda com a fala do professor Felipe a respeito da 
carga horária docente, e enfatizou que somente em março de 2025 terá uma solução 
adequada. Outra explicação foi realizada pelo professor Mariano, sobre como é o 
funcionamento das optativas, buscando mostrar que o conceito desse termo não tem relação 
com uma Ementa fixa, cujo conteúdo é obrigatoriamente oferecido a cada semestre. O 
professor explicou que a optativa  é um tipo de conteúdo que busca variar os conteúdos para 
ampliar a formação dos estudantes. Esclarecido esse questionamento, a aluna Josiele 
perguntou sobre o andamento dos estágios junto à prefeitura local. O professor Mariano 
respondeu que houve diálogo o professor Fábio Zeneratti, da Direção de Campus e pontuou 
isso: em princípio será refeito o edital do ano passado, no qual já estará considerado o curso 
de Ciências Sociais, junto de outros cursos que participarem; a Direção está ciente de garantir 
que os editais de Laranjeiras do Sul considerem o curso de Ciências Sociais; será ampliada 
essa conversa para as prefeituras vizinhas, para que essa iniciativa contemple estudantes do 
Bacharelado que residam em municípios próximos. A aluna Josiele sugeriu ampliar acordos 
com o Ministério Público e Observatório Social, enquanto a professora Siomara sugeriu a 
participação de entidades privadas, como é a ACILS. 2.4. Alteração de data no Calendário de 
Reuniões do Colegiado. O professor Mariano solicitou outra data do Colegiado que estava 
marcado para o dia cinco de dezembro, por motivo de outra reunião surgida. Por consenso, foi 
marcado o dia quatro de dezembro para a referida reunião. Não havendo mais nada a tratar, 
às onze horas e vinte minutos a reunião foi encerrada e eu, Elias Vedana, Assistente em 
Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei esta ata, 
que após aprovada será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pelo 
Coordenador do curso, professor Mariano Luis Sánchez, na condição de Presidente do 
Colegiado.
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